

# 一身攀爬功夫用在偷保险柜上

俩贼徒手爬楼钻窗行窃，民警远赴四川、陕西擒获



千里追缉“保险柜大盗”·抓捕



两贼随身携带雨衣、雨伞，有时遇到无法破坏的监控，就打伞遮挡。



济南某单位财务室，俩贼在此屋内撬盗了三个保险柜。

单位有监控，院内有保安值守，办公室还装着防盗门，可两名窃贼借助自己从小在四川山区长大具备的攀爬能力，屡屡爬楼钻窗入室，撬盗保险柜。1月4日，齐鲁晚报记者从历下公安刑警一中队获悉：日前，专案组民警追缉至四川、陕西，将这两名保险柜大盗擒获。经查，两人在济作案5起，涉案价值20多万元。

文/片 本报记者 尉伟

## 专挑单位保险柜下手 一公司金条被偷

事情还得从2016年11月7日说起。当晚10点多，山大路附近一家单位的保安突然报警求助。

“当时，该单位保安发现办公楼内的一个监控探头突然没了图像。”历下公安建筑新村派出所民警韩鹏介绍，通过巡查，保安发现那个没了图像的监控探头被人故意掰向了别处，楼内办公室也曾有俩黑影晃动。“虽未丢失财物，屋内却有被撬盗的痕迹。”

民警通过串并案件发现，去年11月2日凌晨，浆水泉路附近一家单位的保险柜曾发生过被撬盗的情况。两名嫌犯身形瘦小，都是通过在外面爬楼的方式钻窗入室，且专挑单位、公司的保险柜下手。两起案件，虽然一个未遂，一个只丢失了几千元现金，但历下公安分局高度重视，立即成立了专案组。

2016年11月11日上午，甸柳新村派出所接到二环东路附近一单位报警，其四楼财务室内的三个保险柜被撬，除了数万元现金被盗外，还有一根500多克价值十多万元的金条。据

介绍，这根金条是该单位十多年前收账收来的，一直放在保险柜里。

民警判断，三起案件系同一团伙所为。尽管两名窃贼十分狡猾，戴口罩、破坏监控逃避追查，但专案组民警还是发现了两人的蛛丝马迹。“这两人应是专门针对保险柜行窃的流窜团伙。”通过对两名嫌犯可能曾藏身的济南某开放式小区周边银行、储蓄所等部门的大量走访摸排、调取监控，民警很快锁定了其中一名嫌犯龙某。

“龙某，今年32岁，老家四川，曾与他人结伙多次入室盗窃被判刑。”得知龙某已窜至西安后，民警一路追缉过去。在当地警方的配合下，专案组民警发现，龙某从西安突然返回了四川老家，而同行的另一名男子则留了下来。

## 十几天作案五起 偷的金条卖了十几万

考虑到情况不明，一个落网很可能打草惊蛇，专案组决定一路民警留在西安蹲守，另一路从济南赶赴四川。“留在西安的这名男子反侦查意识很强。”民警由此推断，该男子很可能就是另一名涉案嫌犯。

另一路民警抵达四川龙某

老家后获悉，龙某又返回了西安。事后民警得知，西安是龙某的一个落脚点，他曾在那里干过木工。他突然从西安返回四川老家，是因为老婆给他生了一个大胖小子。

2016年12月12日下午5点，当龙某返回西安与留守男子会合时，蹲守多日的历下警方在地铁口将两人当场抓获。“在两人西安的暂住处床底，我们发现了各种长短不一的撬棍等作案工具。”民警介绍。

经查，40岁的余某与龙某在老家系邻居，早年也曾与人结伙盗窃。2016年10月底至11月初，两人结伙窜至济南，针对单位、公司财务室内的保险柜疯狂盗窃，作案5起，其中历下区3起，涉案总价值20多万元，盗窃的那根金条被他们在西安以十几万元的价格出手，赃款平分。

“两人从小在四川山区长大，具备一定的攀爬能力。”民警介绍，作案时，两人先借助办公楼外的防盗网、树木以及广告牌等物体爬上楼，然后钻窗入室。有的单位防范意识薄弱，窗户很少反锁，有的则是窗户老旧，一撬就开。作案时间上，两人选择深夜至凌晨，而那时办公区都是空无一人。

目前，余某、龙某已被历下警方依法刑事拘留。

## 无理由退房



**新年新品** 住宅不分房源  
**一个价 11498 元/m<sup>2</sup>**

**恒大悦庭**

恒大城3期·建面**99-130 m<sup>2</sup>**舒适三房·带装修交付

**恒大集团**  
世界 500 强

**68768777**  
济南市历城区工业北路58号

**中国海南海花岛**  
Ocean Flower Island

**三期新品循众加推**

约4.8米层高酒店式公寓  
带装修家具家电

山东展厅电话:68768777

开发商:济南汇置业有限公司/联合营销:链家房产/联合推广:CCAD朗秀机构 / 温馨提示:1.本资料相关文字、图片以及建筑设计效果图是对项目所做的示意表现,仅供参考,最终标准详见政府相关部门批准文件、图则。2.本资料对该项目周边道路规划、环境、交通、公共设施等各种产品文字介绍,旨在提供相关信息,绝不构成任何承诺或保证,最终以政府批准文件及双方合同为准。3.本资料相关面积均为建筑面积,最终计算面积以房管局测绘面积为准。4.本资料对装修等要约邀请内容以《商品房买卖合同》为准。5.关于无理由退房:客户已履行《楼宇认购书》、《商品房买卖合同》的各项义务,并且无任何违约行为,则自签署《商品房买卖合同》之日起至办理入住手续前的任何时间,均可无理由退房。6.本资料为要约邀请,买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》为准。